

# BARSHONT

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Egyszerűre 10.—  
Hónapra 8.—, negyedévre 2.80 pengő  
Egyes száma ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel  
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS  
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.  
Telefon 98.  
Kéziratokat nem őrzünk meg.

## Magunk között

(Ky) Most, hogy a zsidók eltávolításával a gazdasági őrsváltást százszázalékosan megvalósítottuk, legelső sorban is arra kell törekednünk, hogy ez az őrsváltás ne csupán papírforma szerint történjék. Ez a kívánság ugyanis azt jelenti, hogy ne csak a keresztény voltunkat igazolni tudó papirokat tudjuk felmutatni, hanem keresztény lelkünket is. Állítsuk vissza a közigazgatási életbe a keresztény erkölcsöt, a tisztességet; az emberi becsületet állítsuk vissza ismét abba a magasságba, ahová az emberek csak tisztelettel tudnak feltekinteni.

A zsidóság nagy emléket hagyott itt — tudjuk —, nehéz lesz tőle szabadulni. A zsidó szellem fertőzése mélyen beivódott a keresztény társadalomba, nehéz lesz azt onnan kiszélesíteni olyanformára, hogy nyugodt lélekkel elmondhassuk, hogy nos, most már igazán tiszta levegő leng Magyarországot felett s aki ezt a magyar levegőt szívjá, az legbensőbb gondolkodásában, szívében, lelkében is kereszténynek válik.

Őh, de sok kereszténytelen keresztény él még mindig köztünk. Őh, de sok a falánk, az önző ember, aki még mindig magát helyezi a közönségben az első helyre és sem szóval, sem tettel nem titkolja azt a gondolatát, hogy először jön ő, azután megint ő. Őh, de sokan vannak, akiknek a keresztény mérleg görbén áll a kezében és hogy a maga kereszténytelenségét palástolja, mások szemében keresi azt a közmondásbeli bizonyos szálkát és ha megtalálta, miccsoda kaján örömmel tárja a nyilvánosság elé, mert azt hiszi, hogy ezzel sikerült a maga vaskos tetteire fátyolt borítani.

Egymás között vagyunk most, hogy eltávoztak a zsidók, megengedjük magunknak, hogy egyet-mást nyíltabban is megtárgyalhassunk. Fertőtlenítsük a zsidó házakat, hogy ne árszák tovább is itt a zsidó szellemet, az igazi keresztény lélektől idegen zsidó szellemet. Legyünk mi keresztények egymás között olyan formán, amint a zsidók voltak egymás között szívvel-lélekkel zsidók!

A századfordulón történt, amidőn a galíciai zsidók feltűnő beszivárgása a Kárpátokon keresztül, a magyar szegények sűrű kivándorlása Oder-

bergen keresztül már mozgatni kezdte a jó magyarok lelkiismeretét, az egyik képviselő a magyar parlamentben felhívta a figyelmet az ebből származó veszedelemre és megállapította, hogy a hazai zsidóság rossz szolgálatot tesz önmagának is, amidőn szolidaritásával a galíciai beszivárgást elősegíti. Vázsonyi Vilmos Terézváros demokrata képviselője válaszában tagadta azt, hogy zsidó szolidaritás létezne. Vajon Vázsonyi ha élne, ma is megmerné ezt az állítást kockáztatni, amidőn az egész világ zsidóságának szolidaritása, világszervezeteinek láncszerűen összefonódó kapcsolata történelmileg bizonyítva van. Hát hol taláunk ehhez hasonló szolidaritást és együttérzést? Vajon mikor alakul ki egy ilyen keresztény szolidaritás a világon, amely nemcsak erkölcsi erővel, hanem anyagiakkal is hajlandó támogatni a keresztény testvériség ügyét? Ez nagy figyelemzértés a mi számunkra.

És vajon hogyan reagálunk mi itt a szűkebb pátriában erre a figyelemzértésre. Megtudjuk, ha csokorba kötjük, amit a városban tárgyalnak.

Légiriadó. Az egyik lévai óvóhelyre egy úr akart bemenni. Azt a választ kapta, hogy csak ötven emberre szól az óvóhely, nincs már több hely. Írjuk le azt a magyar példabeszédet, mely szerint nincs olyan telt pohár, amelybe nem férne még egy csöpp víz és nincs olyan megrakott szekér, amelyre ne férne még egy villányi széna. Gyarapítsuk a példabeszédeket egy újjal: Nem lehet annyira tele egy óvóhely, amelybe ne férne be még egy ember.

Gyerünk egy másik óvóhelyre. Kialudt a petróleumlámpa, ami annak a jele, hogy elfogyott a levegő oxigéntartalma. A falból kiemeltek egy követ, hogy a szomszédos pincéből jussanak egy kis oxigénhez. Ne vigyék el a mi levegőnket! — hangzott a pincéből a tiltakozás. Hát ilyen a mi keresztény testvériségünk, még a levegőt is sajnáljuk egymástól, amíg a fronton harcoló honvéd az utolsó falat kenyérét is megosztja a bajtársával. Több bajtársi érzést kérünk a hazai fronton!

Embortelenség másnak a bajából, szerencsétlenségéből hasznot huzni. Kétszeresen is embortelenség, amidőn az olyan időben történik, amikor a felebaráti és nemzettestvéri

szerepetnek és az összetartozás érzésének a legmagasabban kellene lobognia. Az egyik megyebeli faluban budapesti menekült egyetlen butorozatlan üres szobáért 160 pengő havi bért kénytelen fizetni, ha tető alatt akar lakni. Vajon mi lehet ennek a háztulajdonosnak a lelke helyén? Az ilyen emberekre hiába ömlött a keresztvív!

## Magyar Megújulás Pártja Bars-Hont vármegyei szervezete

BAJTÁRSÁK!

A mai nehéz időkben mindnyájunknak össze kell fogunk. A most folyó véres világháború nem csak évekre, hanem örökre eldönti hasánk és nemzetünk sorsát is. Esért a legkomolyabban kell gondolkodnunk a ma véres eseményei felett. A nehéz idők súlyos megpróbáltatásokat hoznak ránk. Sok mindentől mondtunk le eddig is és még nagyobb áldozatokat is kell hoznunk jobb jövőnk érdekében. Hogy helytállhassunk. Össze kell fogunk az igaz magyar veszéink táborában, akik állandóan nemcsak hirdetik, hanem munkálják is a magyar egységet és minden igaz magyar boldogabb jövőjét. Mi nem pártoskodunk, célunk nem egyesek uralomra-juttatása, hanem minden dolgos magyar egybefoglaló nemzeti szervezet kiépítése, amelyben mindenkinek anyja joga van, amennyit megdögik a közös magyar ügy érdekében.

Esért hívunk minden igaz magyart. Nem igértünk sem teljesíthető dolgokat, mint egyes pártok és emberek. Nem igértünk jelenleg be nem szereshető dolgokat, fekete öltönyöket, csizmákat stb-t. Esékre elsősorban a harcra küldt és itthon örökös honvédeknek van szükség, mert ilyen igért dolgokat csak zsidóhárcra Aladároktól lehet feketén beszerzeni. Ezek komolytalan és megtévesztő ígértetések.

Eszel azonban mi igérjük a jobb magyar jövőt, de ehhez göröggyős és lemondásokkal teli út vezet. Ez az út azonban elvisz az igazság dicsátihoz. Ezt tapasztaltuk a megszállás évelben is, amikor kitartó, kemény harcunk meghozta felszabadulásunkat. A mi igazságunk most is győzni fog.

Küldöncsen most a drága magyar föld betakarításakor szükséges az összefogás és a pártoskodás elvetése, mert csak ez biztosítja a mindennapi kenyérünket. A jelszó most dolgozni és összefogni. Termelni minél többet, hogy minden igaz magyar asztalára elég legyen kenyér jusson.

Baj társ a k!

Erre kérünk titeket. Esért álljatok be sorainkba és tarstotok velünk!

VÁRMEGYEI VEZETŐSÉG.

Az M. M. P. szervezkedése vármegyeszerte folyik. A párt erejét az mutatja be, hogy minden propagandá nélkül önként tömegesen

Halljad Léva! Jaross Andor mondja: „Legelső és legsürgősebb feladat a kibombázottakon való segítés!“ — Jegyezzetek ebédeket a lévai tizedesek gyűjtőivein!

jelentkeznek párttagul azok, akik a megállandó éveiben is tántoríthatatlanul kitartottak az igazi magyar párt zászlaja alatt és szolgáltak a jobb magyar jövőért. A múlt hetekben a verebői járás számos közösségének M. E. P. szervezete testületileg csatlakozott az M. M. P.-hez. Így elmondhatjuk, hogy a verebői járás követte a lévai járásnak már a múlt részim alatt mutatott példáját. Az ipolysági járásban is egyre jobban gyarapodnak a szervezetek. Euttal is felhívjuk az M. M. P. tagjait, hogy a párt vezetősége a lévai pártirodában (Kossuth Lajos-tér) szívesen áll rendelkezésükre.

## Meglátogattuk a vrm. Közlölet Szövetkezetet

és megkérdeztük vezetőjét, hogy milyen indítókok vezették hatóságukat, amikor a Szövetkezetet életre hívták?

A nép és családvédelmi törvény a megélhetésükben veszélyeztetett sokgyermekes családoknak uzszerű megsegítését rendelte el. A törvény életbe lépett óta a segélynyújtások száma a minimumra csökkent, megszünt az inasé. Évről-évre szorítjuk le az étkezési akció, a tej akció, a nyári foglalkoztatások költségeit. A törvény elgondolása az volt, hogy a karitativ juttatások helyett olyan intézkedéseket kell teljesíteni, amelyekkel megelőzik a család életszűrését. Kanyerret, munkát, megélhetést kell biztosítani a városi lakosoknak és földet, felszerelést kell juttatni a törpe-birtokosoknak, földműveseknek. Nem tejt kell osztani, hanem tehenet kell adni, minél vételárát a juttatott a juttatás hozamából tudja törlesztani. Amellett a család is el van látva tejjel. A karitativ segélyek, a munkanélküli segélyek dologtalan-ságra, önállóságra neveltek. A produktív juttatások munkára, beosztásra nevelik az érdekes kiszemeltek. Bekapcsolják őket az adósságra s a nemzet egyetemének olyan átadását eredményezik, amely az esetleges felelősséget, önállóságot, vagyonosodását, életképeséget biztosítja.

Hogy képes az állami adminisztráció ezt az uzszerű feladatot megoldani?

Csak úgy, hogy terület egységeinket, vármegyéinket egy hatósági vezetési és belügyminisztérium irányítása alatt álló, kereskedelmi társaság formájával bíró szervezet létesít. Az építési anyagok vásárlásától az állatjuttatások anyagának beszerzéséig végzett feladatokat mind olyanok, amelyek kereskedelmi rugalmasságot igényelnek. A Szövetkezet igazgatásában, ügyintézésében természetesen résztvevnek az összes szakigazgatás vezetői és a vármegye önkormányzatának kiemelkedő egyéniségei az érdekeltekkel és juttatottakkal együtt.

Kik a tagjai a Szövetkezetnek?

A Szövetkezetnek egy tiszteletre 2 pengő értékű. A Szövetkezet csak tagjai részére adhat juttatást. Jelenleg kb. 3000 tagja van. A 6000 pengő tiszteletstólka természetesen komoly munkára lehetőséget nem adna, ezért a belügyminiszter ur ad a Nép és Családvédelmi Alapból minden évben a munkatervből lerögzített szükségletek fedezésére megfelelő mennyiségű forgóké-kölcsönt. Ebből gazdálkodik a költségvetési szabályok szerint.

Miképpen biztosítja az Orsz. Szoc. Felügye-lőség azt, hogy a kiadott ellátmány a kiüt-zött célt szolgálja?

A Szoc. Felügye-lőség, illetve a belügymin. állapítja meg a Szövetkezet költségvetését, egész évi munkaprogramját. Minden évben számszámadást kell készíteni, ami a kereskedelmi mérleggel külföldi ásonos. Ezt felülbírálja a Szoc. Felügye-lőség, mint a belügymin. végrehajtó szerve. A szociális felügyelő majd minden két héten megjelenik, a munkát ellenőrzi, az irányelveket az igazgatással letárgyalja, a Szövetkezet felügyelő bizottsá-gán felülfelügye-lőzések tart, ahol a va-gyon és értékek, a hitelkeretek felhasználása kerül ellenőrzésre. Részben a Szoc.

Felügye-lőség revizorai, részben az Orsz. Szoc. Központi Hiteliszövetkezet revizorai által.

Milyen a Szövetkezet pénskelése?

A Szövetkezetnek pénskelése tulajdonképpen nincsen. A postatakarékpénztárban és bankban nyitott megalakulások forrása-mal. Ezen történik minden kiutalás, a Szövetkezet egy tisztviselője sem kezel pénzt, va-gyont közvetlenül, kivéve természetesen az apró postai költségek kezelését. Épo ezért a Szövetkezetnél anyagi visszaélés, vagy pénztári hiány el sem képzelhető. A pénskelés helyességét igazolja az, hogy az alapítás óta semmiféle visszaélés, vagy pénztári hiány nem volt!

Milyen fogalmat honyolt le a Szövetkezet?

A Szövetkezet fejlődését legjobban a for-galma bizonyítja. 1940—41-ben 1 millió, 1942-ben 4 millió, 1943-ban 12 milliót for-galmazott. Az 1944. évben az eddigi könyve-lési eredményer figyelembevételével meg-állapíthatjuk, hogy közel 200 millió pengő for-galmat fog labonyolítani. A adminisztráció költsége meg a fél százalékos sem éri el.

Milyen üslatággal foglalkozik?

A munka szerincét a juttatások lebonyo-ltása alkotja. Ma-dnai juttatás tárgyát képez-heti, ami alkalmas arra, hogy egy sokgyer-mekes család anyagi megalapozottságát cé-lozza és eredményezi.

Hogyan történik a juttatások lebonyolítása?

A szociális szakelődők szegény-kataszter feltetnek fel minden községben, a faluveze-tőből álló Munkaközösség, mint községi tár-sadalmi csuce-szervezet segítségével. A szegény-kataszter környezettanulmányából (tőlük ki, hogy kik azok a sokgyer-mekes család), akik alkalmasak arra, hogy pro-ductív juttatás segítségével feleltesse-nek. A javaslatokat az igazgatóság tárgyalja s azután a Szövetkezet szerzi be a juttatáshoz szükséges dolgokat és adja át a juttatottak-nak, akik minden kapott dolog ellenértékét apró részletekben visszafizetik.

Milyen a fizetési község?

Kiválóan jó, a törlesztő részleteknek kb. fél százaléka szokott elmaradni, amit be kell hajtani. A beszerzési terén természetesen nehézségekkel küzdünk.

Mennyi juttatást bonyolítottak le eddig?

Az apróbb juttatásokról eltekintve, 1500 nagy juttatást, ami közel ugyanennyi család felelősségekét mgindította jelent.

A juttatásokon felül mivel foglalkozik még?

Az 1940—41-es és az 1942-ben ésszelhető munkanélküliség enyhítésére a Szövetkezet ümeket létesített. Így indul meg az ara-gonitősem és a siklósi bányászom.

Renfőbilisak az üzemek?

Az üzemeket a megindulás idejében volt dekonjunktúra követésében kis tőke befek-tésével sikerült mgindítani. Az üzemek az előváros szerint amortizálják magukat és már az elmúlt évben nagy mértékben járul-tak hozzá a Szövetkezet adminisztratív ki-adásainak fedezéséhez úgy, hogy a közvetlen szociális célon felül igen szépen jövedelmező s így közvetlen szociális célú tejszeli vállalkozásnak bizonyultak. Az aragonitősem díszműgyártó részét az országosan inko-soltabb hadiermelésre való tekintettel most le-csökkentettük, de ugyan ilyen mértékben emeltük a siklósi bánya üzemét, amely a szövetkezeti építkezésekhez szállít anyagot.

Az elmúlt évben természetesen indítottuk meg a szövetkezeti földjuttatások céljaira kap-tott földbirtokos gazdálkodását.

Mennyi földet dolgozik a Szövetkezet?

Az 1943. évben közel 7 ezer k. holdat vettük át és gazdálkodtunk le. 15 községben 21 gazdaságot kaptunk elő és birt fel-szerelésel. A vételár kiegyenlítését az Orsz. Szoc. Felügye-lőség végente, míg a felsze-relet és a vételárterület értéket a Szövetkezet alkalmas é fizette ki.

Mi a célja a Szövetkezetnek ezzel a nagy-mennyiségű földdel?

A Szövetkezet feladata a sokgyermekes, rászorult és ércsima családok megerősítése. Így a földet a sokgyermekesek között osztja szőjjel. A vármegye kőntönleges helyzetét si-került a belügymin. urnál eredményesen lementetni, ezért lehetőség van arra, hogy a kőntönleges hadiérdemeket szerzett frontszol-

gálatosok is földhöz juthassanak. A szőrvány-magyarország megerősítését is szem előtt tartottuk.

Hogy állapította meg azt, ki érdemes juttatásra?

A szociális gondoska házról-házra járva becsinette el a számba jöhető családok kör-nyezettanulmányát. Ez az adattár az alapja a kiválasztás munkájának. A vezetőség min-den környezettanulmányt behatóan átvisszágált, sok csúslát maga is megátogatott. Az ob-jektív vizsgálódás eredményeként készült el a végleges felhasználási terv, mely mint ja-vaslat került az Orsz. Szoc. Felügye-lőség, a belügymin-ur elé itt szűletett meg a végle-ges döntés. A telepítés általános irányelvei-nek és a személyi kiválasztásnak végző meg-állapítója az Orsz. Szoc. Felügye-lőség volt. A személyek kiválasztása után az alapán ur, a törvényhatósági főállatorvos, a vármegyei gazdasági főfelügyelő, a m. kir. államépíté-szeti hivatal, a helyi közigazgatás, a Szövet-kezet képviselői és a szociális szakelődők hiszteretába szállít ki a felosztandó birtokra és ott a felmérő mérnökök segítségével bir-tokbavetése a juttatottakat és átadta a felszerelést.

Téhat vannak már ténylegesen birtokba-adott földek is?

Igen. A földek nagyobbik részét a Szövet-kezet már kiosztotta. A juttatottak a tavaszi munkát maguk végente el és ők fognak aratni is.

Miért gazdálkodik jelenleg a Szövet-kezet még?

Vannak birtokaink, ahol a helybeli juttatá-sok száma elenyészkően csekély. Ezeket a birtokotok telepésekkel fogjuk b. n. p. szíteni. A telepések részére házat építünk. Több mint 300 házat épít a Szövetkezet. Ezek egy-része már téli alatt van, nagy része a befek-téséhez közeledik és csak elenyészkően lévés az a terület, ahol egyelőre az építkezé-ség megindulásáig tartunk. Késleltetik az építkezéseket az anyagbeszerzési és főként a fuvarozási nehézségek. A Szövetkezetnek van ugyan 3 tehergépkocsija, azonban gumí és benzinhány miatt pedig teljes igénybevetélük és kihasználásuk nem lehetséges.

Mikor kerül kiosztásra a többi birtok?

Részben aratás idején, részben pedig az ősz során, a gazdasági év végével.

## — UJ LÉGOLTALMI KITÜNTETÉST

RENDSZERESÍTETTEK. A honvédelmi mi-niszter körrendeletet adott ki légoltalmi jel-vény rendszeresítéséről. A rendelet szerint a légoltalom szervezése, fejlesztése és nép-szűrőssége érdekében önként, vagy hivatásból, legelőbb egy éven át kifogástalan légoltalmi szolgáltatói teljesítőt személyek a végül mind-azonok részére, akik légitámasz alatt, vagy után mentési munkálatokban, tüstölésben, sérültek ellátásában ellátásában, fel nem robbant bombák és aknák kősbombáztatásában legalább egy alkalommal önfeláldozóan és hathatósan közreműködtek, légoltalmi jelvényt adományoznak. A légoltalmi jelvényt a nők és férfiak egyenruhán, valamint ünnepeiken alkalmakkor a polgári ruha jobb mellének közepén viselhetik, magánalkalmakkor kisebb-bőit, alakban férfiak a polgári ruha bal melle felett is viselhetik.

SZABADDÁ TETTÉK A 40 KILOGRAMM ALULI ÉLŐSERTÉSEK FORGALMÁT. A hivatalos lap a közellátásügyi miniszter ren-deletét közli, mely szerint a beszoállítású kötelesség teljesítésébe való bevonás után nék-től 40 kilogramm aluli élősertést bárki eladhat vagy vásárolhat és az ilyen sertés szállításához szállítási igazolvány nem szűk-séges. A közellátásügyi miniszternek a ser-tések forgalmát szabaddá tevő rendelkezése csak a 40 kilogramm aluli sertéseknek a beszoállítású kötelesség teljesítésébe való bevonás után nék-től forgalmára vonatkozik, azonban nem érinti azt a korábbi rendeletet mélyelőlva a gazdaságnyvel ellátott gaz-dálkódók részére vásárlási engedély alapján, valamint köztenyentési célokra, állami akciók céljára és jogosított kereskedők, továbbá az Állatforgalmi Központ részére június 30-ig eladott 20 kilogramm felüli sertés beszá-mát a gágdálkodók 1943—44. évi beszoállá-tási kötelességének teljesítésébe.

# KOLONFÉLÉK

## Bombakárosultakért!

A vármegyei Társadalmi Egyesületek Nemzeti Együttműködése Körének gyűjtése a Bars-Hont kiadóhivatalába:

eddig 50.715.42 pengő

E héten a következő adományokat kaptuk:

M. kir. 22. III. 8 szzd. tart. legénysége 16, Cseky Jánosné 50, Toth Lászlóné szül. Jakubik Ilona garamlói lakós peres ügyből kifolyólag 30, Kőmives Olivér artista Valkház 15, Wajda Lajosné Léva 5, Zvara Mihály Léva 100, Abriszt Vilmos Zebegény 6, Magyar Megújulás Pártja Léva matins 20:8'93 és 14, Bajtársi szolgálat Mohi 1637 50, Huil község 466, Ohaj község 3210 50, Márianosztrai Levente Egyesület 69, Rendve község 390'60, Tildi Levente Egyesület 81, Szódó község közönsége 84, Községi Előjáróság Alsópél 50 pengő.

E heti gyűjtésünk 8 223'53

## — VÁRMEGYÉNK KÖZIGAZGATÁSI BIZOTTSÁGÁNAK

legutóbbi ülésén Schubert Tódor bizottsági tag a vasúti menendrend módosítása érdekében szólalt fel a lévai viszonylatban a következő módosítását javasolja: A Léváról 5:28-kor Párkányánára induló személyvonatnak, Párkányánán a gyors és személyvonathoz majdnem két órát kell várni. Vagy induljon ez a vonat később, hogy Párkányánán ne kelljen ilyen sokat várni, ez azonban csak akkor lehet, ha nem teljesíthető az ipolyvási környéknek az a kérés, hogy Ipolyás felé állítsák vissza a Párkányból korábban induló vonatot. Amennyiben ennek csak az az akadályja volna, hogy a Budapestről 6 órákor induló vonatból kell csatlakozást biztosítani, meg lehet oldani a dolgot úgy is, hogy a Csátáról 10 óra körül induló tehervonat mint vegyesvonat, személyszállítással közlekedtetnek. Ha a későbbi indítások az az ipolyvási kérésnek teljesítése lenne az akadály, akkor arra kérjük a MÁV Igazgatóságát, hogy a jelenleg Szigliget közlekedő vonatot Párkányánáig közlekedtesse és 6:50 körül úgy indítsa, hogy a Léváról reggel induló személyvonat csatlakozzon. Ez esetben a Léváról induló személyvonatot 10—15 perccel kellene csak korábban indítani és 8:55-kor már Budapesten lehetne lenni. Ugyancsak a lévai utazókönnyöség érdekében megértenél látni abban is, hogy a menetrendtényekben közlekedőnek jussent 111 sz. vonat menetszáma meg lett volna változtatva és így Budapestről nincs csatlakozás. A jelenleg Léváról 18.08-kor induló estivonatot annyival korábban indítsák, hogy annak Budapesttel csatlakozása legyen.

— NÉMET HŐSKÖZ TEMETÉSE BARS-BARACSKÁN. Többeszer tönnyit összeg részvételeivel temették el a szerdán délután a vasárnapi légiacsatásban Barsbaracskaán lesújtott német hősközt: Schumann ORO zászlóost és egy ismeretlen nevű altisztot. A gyászszer tartást Szászák Bertalan posztai ref. és Fanyves lakóvezetékényi evang. lelkes vezeték. A hősi halottakat dr. Hatényi Rózsa alispán és a Léva állomásozó Bálder német kapitány bucsuzatták el. Koszorukat helyezték el sírjukra a vármegye, a honvédség és a körjegyzőségek. A környező falvak lakossága a virágcsokrok szálait hozta a hőök sírjaira.

— VILLÁMCSPÁS. A múlt szombati nagy éghatóru alkalmával délután kétóra tájban a villám lejutott a Vármegyei Közművelődési Társulat épületébe. Szerencsére csupán kisebb rongálásokat végzett. A villámcsapás nyomán támadt légnyomás alapján megrázta a szomszédos épületek ablakait, azonban nagyobb baj nem történt. A heves eső megdöntötte a gabonákat.

— SZENTMIHÁLYUR LEVENTÉI továbbá Gyerek és Kismánya községek vendégcsapatok Szentmihályur községben leventenapot tartottak. Különböző sportokban mérték össze erejüket. Majd fuvós zenekar kíséretében felvonultak a hőök emlékművéhez amelyet megkoszorúztak. A bevezetőt Madurkav István s. jegyző mondotta, ezt követte Siládek Gusztáv beszéde. A Kormányzó Ur születésnapjára emléktáblát tartott Tamásy Jenő főjegyző és Sirokai László levante egyesületi elnök. Az ünnepséget Kovács István leventetiszt rendezte.

— HÁZASSÁG. Hemberik Klára Vics és Hólló Géza gyümölcsstermelési intézők Siob június 29 én házasságot kötöttek. (M. k. é. h.)

— HÁZASSÁG. Dr. Csine Károly orvos és Kovács Mária polg. lak. tanárca jul. 6-án házasságot kötöttek.

— A VÁROSI KÖZKÖNYVTÁR FELKÉRI tagjait, hogy a náruk levő könyveket f. hó 15-ig hozzák vissza a könyvtárba, mert megkezdődik a szokásos nyári könyvtárrendezés. Aki nem hozza vissza, késedelmi díjat fizet.

— A pénteki légiriadó alatt egy ellenséges repülő, amely nyugati irányból kelet felé tartott, a közepőléval szülőhegy felett egy rádióvevő készülékkel dobott le. A városból is lehetett látni, hogy a repülő valamint ledobott, kezdetben azt hitték, hogy bomba, amely nem robbant, később a határban dolgozók közül egy szecsei gazda jelentette a csendőrségnek, hogy egy dobott dobott le a repülő. A légóaltalmi tüzoltóság azután kiment és megállapította, hogy fehér fémhől készült ötlámpásos rádió, 30 cm hosszú, 18 cm magas és 30 cm széles. Newyorki jelzés van rajta és 1943 november 19-iki dátum. Egy másik helyen mintegy negyven darab repülőgéppuska löfentyt dobott ki egy repülő. A tüzoltóság a szaklapok leírása alapján megállapította, hogy robbanó rádióval van sző, amely a csavar forgatására robban. A rádióról részletes jelentést terjesztettek az illetékes katonai hatóságok. Később az előbbi rádió lelési helyétől mintegy 300 méterre még egy rádiót találtak.

— NÉ POLITIZÁLUNK A FALAKON! A hivatalos lap közölte a kormányzat rendelkezését, amely megtiltja a pártpolitikai vonatkozású szövegeknek, jelvényeknek, ábráknak, vagy rajznak építményekre, házak falára, kerítékre, üzleti kirekatiba, az utleste, a járóművekre, általában közszemlére kitélt tárgyakra való ráfestését vagy más módon történő rávezetését. A rendelkezés kötelezi a háztulajdonosokat, illetve az ingatlan kezelésével megbízott személyt, hogy az építményre a tilalom ellenére ráfestett szöveget, vagy ábrát haladéktalanul távolítsa el. A rendelkezés megsejtőit hat hónapig elzárású büntetik.

— SENKI SEM ÉLHET DOLOGTALANUL A HÁBORÚ IDEJÉN. A kormányzat részéről részletesen kidolgozták már a kötelező munkaszolgálat tervét. Ebben az ügyben további rozoratos megbeszélések folynak és már a kösli jövőben intézkedés történik aziránt, hogy az ország háborus erőfeszítésének megfelelően alkalmazhassák a szükséges helyeken mindszoktat a munkaeóket, amelyek ma felhasználatlanul vannak. Rendkívül szigorú intézkedések következnek, mert az illetékes tényezők szerint háboru alatt dologtalanul senki sem élhet.

— A CSEHSZLOVÁK FÖLDBIROKREFORM maradékbirtokosainak felülvizsgálata során — mint azt a Szlovák Földbirtok Hivatal elnöke jelentette — eddig 5606 k. holdat osztottak szét szlovák parasztok között. A magyar állampolgárok földbirtokainak rendezése a magyar-szlovák kölcsönös államközi meggyőzés keretében folyik, azoknak a szlovák telepeseknek a kártérítésére, akiknek Magyarország területét el kellett hagyniok. A magyar állampolgárok földbirtokai 60.000 k. holdra tehető. Ebből a mennyiségből eddig 25.000 k. holdat osztottak ki a telepesek között. A jelenlegi szerint a Szlovák Földbirtok Hivatal eddig 1018 Magyarországból elítávozott szlovák telepeket helyezett el szlovák területen lévő birtokokba és hat millió szlovák korona előlegét felszolgált részükre kártalanítás címén. (Kárpátmedence).

# Amit még meg kell írni

Légiriadó alatt a Kálváriáról egész tömeg figyelni a repülőket. Mivel a Kálvárián nincsenek légóltalmi tisztviselők, a rendőrség figyelmebe ajánljuk a veszedelmes s tiltott csoportosulást.

Az utjelepi légv. óvóárok a nagy esőzéstől vízzel telt meg, a városnak ki kell szivattyuztatni.

Mikor szedik le Zselzen a zsidó kereskedők cégtábláit

Zsidófajun nem csodálkozunk, hogy a felszabadulás után zsidó körjegyzősége után közbenjárni, de a keresztényi közbenjárón igen. Igaz, hogy sok hasonló esete volt.

— HARCTÉRI ÜZENETEK. T. Szerkesztőség! Mint lapunknak régi olvasója ezúton küldöm szívvelyes üdvözlétemet a mezei földről a T. Szerkesztőség minden egyes tagjának. Sok csókot küldök feleségemnek, szüleimnek, anyósomnak, sógoromnak, valamint az összes rokonoknak és a lévai ismerősöknek. Hála Istennek egészséges vagyok és jól érzem magamat. Gondolatban mindig otthon vagyok. Kérem, hogy sokat írjanak. Úgy szintén üdvözlétemet küldöm Szénágy lev. parasztnak és Szalay főtitkárnak. Jó magyarszerencsét és boldogságot kívánva a T. Szerkesztőségnek és Léva város minden egyes polgárának. Hasznos üdvözlétele: Szigetvári Károly honv. Tp. V. 449. — Üzenek valahonnan Oroszországból a B. 615. tp-ről Harangozó András honvéd Katfegyverekre feleségemnek és rokonaimnak, Dúba Zsigmond vasúti segédtisztnek Lévára. Köszöm jól és egészséges vagyok, mindyájukat szeretettel csókolom, ismerősimeket üdvözlöm, levelet és csomagot kérek.

— CSERKÉSZNAP IPOLYSÁGON. Június 17-én és 18-án az ipolyvási gimnáziumi cserkészcsapat cserkésznapot rendezett. Vendégül látta a kaszai cserkészeket, kikkel asszuli tenisz versenyt vívott (eredmény 4:4), majd futballmérkőzést is játszott, melyet az ipolyvásiak 7:2 arányban nyertek meg. A főesemény azonban a szombatot és vasárnap este rendezett cserkészest volt, a cserkész-történelemből, tábori életből, mókákból, énekekből egész estét kitöltő vidám táborozásra fordították. Az esten felléptek a kaszai cserkészek is, bizosságot téve a cserkészbajtárral öszzefoglaló. Kedves ünnep volt az ipolyvási számára. E alkalommal fogott kezét egymással az első felszabadult város és az első bombatámadást el szenvedett magyar város ifjúsága, mintegy ezrelt hitet téve az elszakíthatatlan öszzeljárású érzéséről. A sikeres cserkésznap megrendezésének főördeme a csapat lelkes fiatal vezetője, dr. Szepesdi Ervin gimn. r. kat. hitoktató.

— MIÉRT NINCS EGYSÉGES A R A LÉVAI PIACON? Hátszónonyaink panaszojok, hogy a lévai piacon a legeltérőbb árak uralkodnak egy-egy terményben. Pl. a mult szombati hetivásáron a negyedik termelők a burgonya kilóját 70, az érsehlujvári bolgár 100, a lévai bolgárkertészek pedig 130 fillért árulták egyforma minőségben. Így van ez egyéb konyhakerti terményekkel is. Hol kézik a hatóság beavatkozás és miért maradt el a hivatalos árak kifüggesztése a piacson, amint az régebben meg is volt. Ugyánakkor, hogy hatósági erőlyes beavatkozás nélkül a zsidóság kikapcsolásával vért ármivellőlés önmagától nem következik be. Várjuk tehát az intézkedést, amint az más városokban történt.

— ONCSA ÉPÍTKEZÉSEK A zsidóbirtokokon létesítendő ONCSA telepek házainak építkezési gyors ütemben folynak. Bajkán hat lakóház falyegyesben van, míg tizenegy lakóháznak lábaszata készült. Egzen az építkezésnek befejezéshez közeledek. A vakolások, padlózás és tetőfedés folyik. Fajtkörön tizenhárom háznál vakolás folyik, a többieket réssint alapozták, réssint már kész a lábaszat. Garamvesselen hat lakóházat már becserepeztek és a külső vakolása is készen

van. Két lakóház falagyesben van, egynek a falait buszák. Nemespannon véglegesen a Rosenthal-majort jelölték ki építkezés céljaira. Valháza több háznak a lábözata kézen és több már falagyesben van. Verébelyen hét ház falagyesben van, a többin azonban már az ácsok, asztalosok dolgoznak, sőt egyeseken már est a munkát is befejezték. Zsitvamarófalván négy ház falagyesben, míg a többiekni a lábázatot készítették. A munka a munkás és anyagihiány ellenére is igen dicséretreméltóan folyik, ósre készen lesznek a gyönyörű ONCSA-telepek.

— NÉVNAPMEGVALTÁS címén Bilády László műszaki főtanácsos ötven pengőt adományozott a Lévai árvaháznak.

— PÓTLÁSKÉNT KÖZÖLJÜK, hogy a hősihalált német repülő ravaatán ott volt a lévai helyőrség koszorúja is. A szövetségese bajtársnak kegyelettel a lévai helyőrség tisztikera s legénysége felirással a szalagján. Egymást fedték a koszorúk a ravaatlon, így maradhatott ki lapunkból.

— A DOHÁNYTÖZSDÉSEK sokat panaszkodnak, hogy egyes dohányosok minden trafikot beutaznak felülni valót. Stokják meg végre az emberek, hogy csak egy helyen szeressék be dohányszükségletüket. De a közönségnek is van panassza szokra a trafikokra amelyek akkor is zárva tartanak amikor van árujuk.

## Színház Léván

A Nádasi-féle színtársulat meghosszabbította lévai vendéglátását. Kettős oka is van. Nyári állomása — Rakospalota — kiürített város, a másik pedig, hogy Léva híres kultureretéről, itt mindig pártolták a magyar színművészetet. Sajnos, most hitetlen alább hagyott a pártolás. Gyenge házak elélt játszanak színészeink. Nem tudjuk miért. Évek óta nem volt ilyen jó gárda Léván. A színpalakat most festette át az igazgató Hary István művész, aki a kievi operánál működött. A darabok is jók, elsőrangú a rendezés, kitűnő a zenekar. Pártoljuk őket, megérdemlik. Több repriz után a Kék róka ment. Tartalma az ismert hercegferenci előlcsdi destrukció. Az előadás fővárosi nivóju volt. A díszletek pazarok voltak. Dolgos Ida elsőrangban játszott. Szavai csengése, kifejező játéka megérdemelt sikert arattak. Simándy Erzi is egyre fejlődik. Nádasi János drámai, Csizsér élethűen adta a lehűtő arisztokratát. A darabot az összhang jellemezte, kitűnően pergett.

## Győzelem felé . . .

A nemetszocializmus híte nélkül nincsen feltámadás. Hit nélkül nincsen nemetszocializmus. Hitelen ember nem lehet nemetszocialista. A hit csodákat művel, megvalósítja legreményesebb s elérhetetlen távolban látszó vágyainkat is, ezért tanítja Szent Pál apostol, hogy a hit a reménylett dolgok valósága. Nem elég azonban csak elhinni, lehetségesnek tartani a reménylett dolgok bekövetkezését, hitünknek élő, cselekvésre ösztönző, megnyitathatatlán hitnek kell lennie, ez a hit vezet győzelemre, ez a diadalmas hit. Repülőgépek széjai eughatnak felettünk, városok összedőlhetnek, ha hitünk megmarad, nemzetünk élni fog s nemzeti életünk a tökéletességnek eddig soha nem látott fokára jut el.

Hítet nem merítet'sz statisztikából, tudományos vagy a tudományosság látszatával bíró fejtegetésekből. A hit Istennek különös ajándéka. Többet ér egy erős, hittel teli ember egyszerű kézfoga, nyugodt tekintete, mint a legszebb tudományos fejtegetés, hogy hitet nyerjél. Ha nyugtalan vagy, hited 'mogni kezd. menj azok közé akik hitükben erősek már maga a környezet eloszlatja kétségeidet. Ha mást ingadozni látsz, fogd meg a kezét, biztatlant kitartással, az eredmény nem marad el. Szózzetek, milliók híte olyan roppant nagy erő, mely mellett előrűl minden politikai mesterkedés semmivé válik a legkicsiszaltabb agyu politikuskok legmesteribb sakkházsárai is. A magyar milliók híte minden akadályon át győzni fog s felépíti a hungarista Magyarországot.

— GYÁSZHIREK. Tolnay Istvánné sz. Záhorszky Mária, néhai Tolnay István lévai városi végrehajtó ösvegye ötletének 74. évében váratlanul elhunyt jun. 25-én. — Ösv. Sinkovics Jánosné sz. Tóth Eszter 69 éves korában Léván jun. 28-án elhunyt. — Valkó Béla Máv, nyug. főmunkonyesztő 60 éves korában f. hó 2-án csendesen elhunyt. — Liska Sándor az Ekv Magyar Általános Birtosító Társaság ellenőre ötletének 57. évében f. hó 4-én meghalt. Haláláról a társaság lévai főügynökségének tisztikera külön gyászjelentést adott ki. Feleségén kívül öt gyermeke gyászolja. — Olfermann Ágoston nyugalmazott uradalmi főintéző áldásos és munkás életének 57. évében elhunyt. A meghaldogult évtizedeken keresztül állott a Lévai Urada om szolgálatában s hira, mint kitűnően képzett mezőgazdász, széles körben ismert volt. A lévai társadalom egyik népszerű és kedvelt tagját, egykori kollégáját s kedves munkatársát, régl alárendeltjei pedig a melegsívű és emberségesen gondolkodó szociális embert gyászolják benne. Hosszu éveken keresztül betegeskedett, szervi szívbj és cukorbetegségben szenvedett. Földi maradványait pénteken helyezték örök nyugalomra nagy és őszinte részvét mellett az evangélikus egyház szertartása szerint a családi sírba.

## Köszönetnyilvánítás.

Arvaházunk június hóban a következő adományokat kapta:

Stollár főmérnök Léva 5 kg cseresznye, N. N. Léva 4 P, N. N. Léva 20 P, Bényi Endre Nógrád 20 P, N. N. Nógrád 1 kosár cseresznye. N. N. Nógrád 100 P, Államépítészeti Hivatal 55 kg cseresznye, ösv. Torma Lajosné Budapest 20 P, Dohány János és gyermekei 50 P, a lekéri rk. kerület papsága a tavaszi gyűjtésen 80 P.

Isten áldása legyen a nemesszívű adakozóknak!  
VEZETŐSÉG.

## Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK: Lepsényi Miklós Csopó Margit fia Miklós — Magda Geza Bencsik Erzsébet ledánya Gizella — neh. Gótha Simon Melék Ilona fia Benedek — Jesko András, Zimányi Mária fia Gyula László — Csizy Ferenc Markó Mária fia Desző Tibor — Laky Ferenc Kutak Magdolna fia András.

HÁZASSÁGOK: Hrabau István r. kat. Brestöv-szki Ilona r. kat. — Dr. Czinte Károly ág. h. ev. Kovács Mária r. kat.

HALÁLESÉTEK: Valkó Béla 60 éves — Kolik István 50 éves — Hradlek Margit 38 éves — Liska Sándor 57 éves.

10 m<sup>3</sup> alapba való telepen fekvő természetközeli eladó. — Cementárgyár Léva. Horthy M. út 105. Telefon 121. 989

Ügyes és rendes házból való fiut tanulónak telvesz. Botka József elem. mérő-mechanikus Léva, Kossuth Lajos-tér 13. 907

Középtermetre való sötétszürke alig használt férfi öltöny eladó. Belcsák-sor 20.

## Elvira

Villa-pensió

Vihnye

fürdőn (Szlovákia) 10 folyóvizes szoba részben berendezve, természetesen eladó, vagy magyar területi gyümölcsös- kertes házzal elcserélnem.

Jelige: „Árajánlatot kérek tulajdonosnak Kiadóba“

## Rádióműsorunk Budapest I-en

1944. július 10-től július 16-ig.

A hét állandó és fontosabb műsorszámok:

6:00 Űzen az otthon, 6:25 Ébresztő és torna, 6:45 Reggeli zene, 7:00 Hírek, 8:00 Hírek: német, román, szlovák, ruszai, és szerb nyelven. 10:00 Hírek, 12:40 Hír, 2:30 Hír, 4:45 Hír, 7:25 Hír, 10:10 Német-hírek.

Hétfő: 9:40 Zene, 12:00 Rádió-zene, 2:00 szalonzene, 2:45 Egy óra könnyű zene, 4:10 Mandolin-zene, 5:30 Német mesterszínészek, 6:15 Cigányzene, 10:35 Szórakoztató-zene.

Kedd: 10:10 Szórakoztató-zene, 11:10 Szalon-zene, 12:10 Fuvószenekar, 12:50 Cigányzene, 2:00 Művészemleke, 2:45 Muzsika, 4:55 Spanyol muzsika, 7:50 Enek, 1:20 Magyar nóták.

Szerda: 10:10 Operettársulatok, 12:10 Zene, 2:00 Szalonzene, 4:55 Tánccs. zene, 5:40 Honvéd-műsor, 8:15 Cigányzene, 9:10 Zeneszerzők, 10:20 Zene.

Csütörtök: 9:40 Keleti hangulatok, 10:10 Rádió, hangverseny, 11:00 Szalon-zene, 12-10 könnyű zene, 2:00 Nyitányok, 2:55 Rádió zene, 3:45 Ösmagyar-zene, 4:55 Cigányzene, 6:05 Operettársulatok, 11:20 Tánccs.

Péntek: 10:10 Zene, 11:00 Operettársulatok, 2:00 Cigányzene, 5:00 Vidám muzsika, 6:30 Tánccs. zene, 7:00 Cigányzene, 8:00 Francia-est,

Szombat: 10:10 Észak-zeneje, 11:00 Filmdalok, 2:00 2:45 Cigányzene, 4:25 Halk melódiák, 6:00 Cigányzene, 8:25 Dalok szárnyán, 9:25 Tánccso billentyűk, 10:20 Ki mit szeret.

Vasárnap: 10:00 Róm. kat. szentmise, 11:15 Evang. istentisztelet, 12:20 Hangverseny, 2:00 Művészemleke, 3:45 Cigányzene, 5:00 Mezői bokréta, 6:00 Zene, 7:30 Zenes vigjáték, 10-20 Zene-művek.

## Léva, m. város légóltalmi parancsnoka.

ad. 163—13 légo. 1944.

### Légóltalmi készütségi parancs az 1944. évi július hó 7-én.

- 1) Elsőtétítés időpontja: Július hó 8-tól 16-ig 22 óratól hajnali 4 óra 30 percig.
- 2) Légóltalmi század tisztí ügyeleti szolgálata:
 

Július hó 15-én 12 h-tól	Szemes Gábor	légo tiszt
" 16-én 12 h-tól	Szemes Gábor	" "
" 17-én 12 h-tól	Vasteleky Jenő	" "
" 18-án 12 h-tól	Feszt Erno	" "
" 19-én 12 h-tól	Szomolányi József	" "
" 20-án 12 h-tól	Poor Sándor	" "
" 21-én 12 h-tól	Cseh Ernő	" "
" 22-én 12 h-tól	Korpás László	" "

3) Mentőállomások készütségi szolgálatainak szabályozása: A mentőállomásoknál állandó készütségi szolgálatot elegendem. Az állandó készütségi szolgálatot a további parancsombig 21-hől 7-hig kell tartani. Készütségi ereje, létszáma 1 parancsnok 2 fő. A készütségi tagjai a fenti időponttól a mentőállomáson kötelesek tartózkodni, azt semmi körülmények között el nem hagyhatják még rövid időre sem. A készütségi 1 tagja ügyeleti szolgálatot tart, míg a másik 2 fő pihen (alszik). Legveszély, zavarórepülés esetén a készütségi parancsnoka köteles intézkedni, hogy a mentőállomás riadó készütségi szolgálatai a mentőállomásra azonnal bevonuljanak. Takaróról mindenki maga köteles gondoskodni.

4) Légo szolgálatosok fenytése, büntetése: Dalnady László 1923. évi segéd tito, mert szolgálati helyet engedély nélkül elhagyta, azért őt 4 órai magánzárkára büntetem

5) Szolgálati beosztás július 10-én 12 h-tól július 17-én 12 h-ig.

Megelőző szolgálat: küldöncök, hrvivők riasztók B.) csoportja, segédrendőrök 3., 4. raja.

Kárelhárító szolgálat:

Központi tüzőltó laktanya: 1. szak. 1. 2. raj  
2. " 1. " 3. " 1. " 3. " 1. " 2. sz. segéd tüzőltó osztag 1. " 1. 3. " (Futura) 2. " 1. " 3. sz. segéd tüzőltó osztag 1. " 1. 3. " (OTI) 2. " 1. "

Műszaki mentő és munkás osztag: 1. "

Egészségügyi szolgálat: 1, 4. mentőállomás A.) csoportja.

SZÉNÁSSY SÁNDOR Dr. KOCSIS BÉLA  
hiv. tito. pk. légo. ea. m. kir. rendőrtanácsos  
szd. pk. légo. ea. légóltalmi parancsnok

— **ADOMÁNY.** Az Első Magyar Általános Bistositó Társaság lévai főgyűlése az az pangót adományozott a Lévai Magyar Testvéri Működésnek.

— **ADÓFELSZÁMLÁSI BIZZOTTSÁGOK.** Bara-Hont vármegye törvényhatósági bizottsága 1844—1946. évek tartamára újonnan alakítandó adószámlási bizottságok tagjaivá a következőket választotta meg: I. Lévai adókerület: A Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara által jelölték közül: rendes tagnak: Juhász Erőd gazdálkodó, Zsemleér, póttagnak: Nagy Gyula gazdálkodó, Léva, A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara kereskedelmi osztálya által jelölték közül: rendes tagnak: Bartha Pál könyv és papírkereskedő, Léva, póttagnak: Mészár Sándor fűszerkereskedő, Léva. A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ipari osztálya által jelölték közül: rendes tagnak: id. Frasch József kalapos, Léva, póttagnak: Brnák József pék, Léva, A balassagyarmati Ügyvédi Kamara által jelölték közül: rendes tagnak: dr. Mocsai Ábrahámosi, szül. ügyész, ügyvéd, Léva, póttagnak: dr. Kereskényi János ügyvéd, Léva, A törvényhatósági bizottság részéről: rendes tagnak dr. Kmoskó Béla kir. körjegyző, Léva, póttagnak dr. vitész Nagy Béla vm. tisztviselő főügyész, Léva. II. Ipolysági adókerület. A Kisalföldi mezőgazdasági Kamara által jelölték közül rendes tagnak Novotay Károly föld-birtokos, Daménd póttagnak Paál Vilmos gazdálkodó, Tesmag. A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara kereskedelmi osztálya által jelölték közül rendes tagnak Helfter József vaskezeskedő, Ipolyság, póttagnak Hess Jenő vegyeskereskedő, Ipolyság. A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ipari osztálya által jelölték közül rendes tagnak Vágnér János vendéglős Ipolyság, póttagnak Balik Rósa fődrász, Ipolyság. A balassagyarmati Ügyvédi Kamara által jelölték közül rendes tagnak dr. Kevický Dániel ügyvéd, Ipolyság, póttagnak ifj. dr. Csermák Erőd ügyvéd, Ipolyság. A törvényhatósági bizottság részéről rendes tagnak Parhács Imre bankigazgató, Ipolyság, póttagnak Pauer Jenő ny. m. kir. ardtőz-tanácsos, Nagymaros. III. Verebályi adókerület. A Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara által jelölték közül rendes tagnak Mészár Tivadar földbirtokos, Zsitivagyarmat; póttagnak Lelkes Ferenc gazdálkodó, Lüle. A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara kereskedelmi osztálya által jelölték közül rendes tagnak Rakovszky Mihály vegyeskereskedő, Verebály, póttagnak Fuxhoffer Kálmán textilkereskedő, Verebály. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ipari osztálya által jelölték közül rendes tagnak Paduch József vendéglős, Verebály, póttagnak Mednyánszky István géplakatos, Verebály. A balassagyarmati Ügyvédi Kamara által jelölték közül rendes tagnak dr. Minarovics Sándor ügyvéd, Verebály, A törvényhatósági bizottság részéről rendes tagnak dr. Damény Gyula kir. körjegyző, Verebály, póttagnak Szojka Imre gazdálkodó Nagymánya.

— **A M. KIR. IPARI ANYAGHIVATAL ÁSVÁNYOLAJIPARI OSZTÁLYA** a nyári cséplési és szántási munkák szavataltan lebonyolítása érdekében 100.963/1944. szám alatt a következők rendeletet adta ki: A kizárólag mezőgazdasági célra: csépléshez, szántáshoz, bércecsépléshez, bércecsántáshoz: használt kenőolajok) gépelej, motorolaj, traktorolaj; és hengerolaj beszerzésének megkönnyítése érdekében engedélyt adunk az összes ásványolajfinomított vállalatoknak, ugyan csak lakataik kezelőin és az összes ásványolajkereskedőknek, hogy külön engedély nélkül kenőolajból esetenként legfeljebb 50 kg-ot, hengerolajból esetenként legfeljebb 30 kg-ot kiszolgáltathatnak az olyan fogyasztóknak is, aki esideig töltik rendszeresen nem is vásárolt, ha a fogyasztója szobanförgő olajat kizárólag mezőgazdasági célra) csépléshez, szántáshoz bércecsépléshez, bércecsántáshoz) használja. A vásárlás alkalmával a vevő az eladónak nyilatkozatot köteles adni amely szerint a vevő büntetőfelelőssége tudatában kijelenti, hogy a megvásárolt mennyiség a vásárlás napján meglévő és szabad rendelkezésre állt állt mennyiséget együtt nem haladja meg azt a mennyiséget amelyre neki



# Ceretan

az én vetőmag csúvárom

Viszonteladóknek engedmény!

Beszerezésről tájékoztat:

„Bayer» NOVÉNYVÉDELMI SZEREK ELOSZTOJA»  
TILLINGER GYÖRGY, UJVIDEK

az illető hónapban valóban szükségé van. Ezen kívül a vevő a nyilatkozat hátlapján:) községi előjárósággal, cséplési vagy gazdasági felügyelővel:) igazoltatni tartozik, hogy cséplőgéppel, traktorral, stb, rendelkezik és cséplési vagy szántási munkát végez. Ha a vevő nem egy, hanem több géppel) cséplőgéppel, traktor:) rendelkezik és több gépet használ, ennek igazolása után részére esetenként a lentit mennyiség többszöröse is kiszolgáltatható két gépnél kétszerese, három gépnél háromszorosa, stb.: Kenő és hengerolajnak oly fogyasztó részére való kiszolgáltatására, aki a szobanförgő olajat nem mezőgazdasági célra használja, a 9.700/1940 Ip. M. sz. és a 40.700/1940. Ip. M. sz. rendeletekben foglalt korlátozások mérvadók. Ezen rendelkezés érvénye szeptember 30 ig terjed.): 3502/1944. sz.):

Léva megyei város polgármesterétől.  
Szám: 7016—1944. Ba.  
Tárgy: Léva m. város területén a háziszemét fuvarozása.

**Hirdetmény.**  
A város képviselőtestülete által alkotott szabályrendelet felsőbb hatósági jóváhagyására is lehetővé kívánom tenni hogy akik a háziszemét fuvarozásánál alkalmas fuvarossal nem rendelkeznek, azok jelentkezzenek esetenként a város gazdasági hivatalánál, ahol a díj előzetes befizetése ellenében a fuvart megrendelheik.  
Léva, 1944. július hó 3 án.

Lehotzky s. k. polgármester.

**VÁROSI SZÍNHÁZ**  
**HETI MŰSOR**  
Július 8-tól július 11-ig.

8-án, szombaton este fél 7 órakor  
**Lili bárónő**  
a legjobb muzsikájú operett.

9-én, vasárnap d. u. fél 4 és este fél 7 órakor  
**Lili bárónő**  
a legjobb muzsikájú operett

10-én, hétfőn este fél 7 órakor  
**Két kapitány**

11-én, kedden este fél 7 órakor  
**Pethes Ferenc**  
az Új Magyar Színház tagjának, a magyar filmek humorkirályának egyetlen fellépése

**Tokaji aszu**  
zenés vigjáték 3 felvonásban.

**Nyilttér.\*)**  
Tudomásomra jutott, hogy a város egyes köreiben az a hír van elterjedve, hogy a zsidó ágynevekről az angint én vettem meg. Ezzel szemben értesítem a téves hitben levőket, hogy az ágyhuzatokat az ágytoil kiürítése után darabszámra leszámolva a pénzügyőr-ségnek adom vissza, akik azt további intézkedésig tárolják. A textilhulladékok, amely kizárólag kis darabokból áll és nem tartalmaz „hasznavehető ruhákat”, szivesen rendelkezésre bocsátom a kételkedőknek s dacára annak hogy a textilhulladék záról cikk, de, ha abban használható ruhaneműt talál, hajlandó vagyok azt díjtanul az illetőnek átadni.  
Kérem ezek tudomásul vételét és a közsza hírek beszűntetését.  
Léva, 1944. július 5  
Ifj. Offermann Gusztáv  
a Zboray Hiermayer és Társa Ágytollgyár Keresk. Társaság felelős gyárvezetője.  
\*) Az e rovatban közlöttéért felelősséget nem vállal a Szerkesztőség.

## SPORT

## Macska-egér harc.

LTE—UTSE 6.0 (30). Nem várt nagy-szerű győzelmet arattunk. Pedig nem vártuk. Hisz Szabó II, Boross és Németh I-en kívül Nemcsokot, Sárközyt és Ujváryt is nélkülöztük. A csapatunk azonban jól játszott és az újpesti hávédpár ijedően gyenge volt. Góllövők Birner (3), Kazár 2 és Angyali. Gáspár már kész kapus. Bali—Németh II.—Váradyi védelmi hármas kitűnő. Mordényinek fedezetben van a helye. Kátay labdái aranyat érnek. Birner volt a csapat legjobbja, Sztéhlik jól, de balszerencsével játszott. Pindur teljesen formán kívül van. Angyali lelkes és gyors. Kazár, a kapusból lett középcsatár váratlanul jól volt. Szemfüles, minden labdán rajta van és szívvel játszott. A bíró enyhén nyomott.

LTE—Főtisztai tanfolyam 8:4 (4:3). A tartalékos LTE a második felidőben biztosan győzte le a lelkes tiszti csapatot. Gáspár, Váradyi, Mordényi, Kátay, Birner, Pindur, Sztéhlik és Angyali voltak jók. Kazárnak nem ment a játéka. Bali a fedezetben jó volt, a hávédben nem. Gápel csak lelkesedik. Lutovszky fejlődése megáll.

Zselizen június 18-án megalakult a Torna Egylet. A több mint 200 alapítótag egyhangulag választotta az egyesület vezetőjévé dr. Sörös Jenő polgári iskolai igazgatót. A megválasztott elnök beszédében hangsúlyozta, hogy a sport honvédelmi érdek. Nem a szórakozás, de az áldozatvállalás és a küzdőszellem ébrentartásának gondolata kell, hogy vezesse a sportteremtő közönséget. Az alakuló közgyűlés lelkesen megünnepelte a Kormányzó Ur születése napját is. A gyűlésen részt vett a Ferencváros T. C. ifjúsági csapata és vezetői is. Délután pedig a Szelizi T. E. első mérkőzéseként a Ferencváros megerősített ifjúsági csapatával mérte össze erejét. Ünnepeles zászlócsere után a mérkőzés a következőképpen folyt le:

Zselizi TE—Ferencvárosi TC ifjúsági 5:4 (0:2). 800 néző. Vezette Duscha B. Az első felidőben a Ferencvárosi gyönyörű játékkal lepté meg mind a közönséget, mind pedig a zselizi játékosokat. Frics, az FTC középcsatára 2 védhetetlen gólt rugott. Forduló után Molnár növelte az FTC előnyét: 3:0 ra vezet a Fradi! De ekkor magára talál a zselizi csapat és nagy lelkesedéssel kezd küzdeni. Rövidesen szépül az eredmény. Tóth berugja a becsületgólt. Pár perc múlva ismét Tóth eredményes: már 3:2! Kezd feljönni a hazai csapat és Mezölaky II. góljával ki is egyenlít. A közönség lelkesen biztatja csapatát és a vidéki sziv küzdeni tudását bizonyítja és a következő percek. Nagy I. megszökik és gólt rug. Mezölaky II. szép lövése ismét beetalál a ferencvárosiak kapujába 5:3. Ezután erősen támad a Ferencváros és inkább Zseliz térfelén folyik a játék. Ugy látszik, ki egyenlítenek, sőt győznek, de Bunta bravuroz és biztos védésekkel fogja a ferencvárosi csatárokat nagy lövéseit. Mégis az utolsó percekben Frics még egy védhetetlen gólt rug és beállítja a végeredményt, amely 5:4 lett Zseliz javára.

Kiskálna község elöljáróságától.

1546—1944

## Árverési hirdetemény.

A nagykálnai körjegyzőséghez tartozó Kiskálna község 402 kat. hold kiterjedésű vadászterületének vadászati jogát 1944 évi július hó 15-én délelőtt 10 órakor Kiskálnán a község-házban megtartandó nyilvános árverés: n 1944. évi július hó 31. napjától számított tíz egymásutáni évre a legelőbbit ígérőnek bérbe adja.

Kikiáltási ár 200 P., bánatpénz 20 P. Vadállomány: nyul, fogoly, vadkacsa. Részletes árverési feltételek Kiskálnán a községi bírónál megtekinthetők.

Kelt Kiskálnán, 1944 június 30-án.

SZÜCS DEZSÓ POLGÁR LÁSZLÓ  
bíró. körjegyző.

## APRÓ HIRDETÉSEK

hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre kerünk válasza szolgált levelezőlapot csatolni!

**Egy** asztalfűzhely eladó. Felszabadulás ut  
49 887

**Szerényigényű** fiatal mindenes-  
lányt vagy be-  
járónót keresek könnyű háztartásba. Szt. Ist-  
ván u 6. emelet 888

**Jól** főző, szorgalmas, tiszta, rendszerető min-  
denes leányt vagy özvegyet keresek  
augusztus 1-re falura két személy mellé, hol  
az illető hosszu időre jó otthont találhat. Bar-  
romi, sertés, kert van. Fizetési igényeket tel-  
tüntető levelek július 20-ig „Kántortanító, Le-  
kér“ címre küldendők. 889

**Léván** jólmenő fűszer üzlet azonnal eladó.  
Érdeklődni lehet, Pázmány Péter-u.  
23 szám alatt. 890

**1 méret** után készült szürke öltöny eladó.  
Érdeklődni lehet Eder divat-  
házban. 891

**Idősebb** házaspár keres magányos nőt  
vagy idősebb leányt 50—55  
év körüli betegpolásra. Megbeszélés Kersék  
u/c 13. sz. 892

**Uj** fehérnemű és keveset használt női felső  
ruhák és 2 éves eredeti Singer varrógép  
eladó. Schoeller-u 24. Barbara. 893

**Használt** futball megvételre keresünk.  
Érdeklődni 9—10 óra között  
Damjanich-u. 1. Pokorny. 894

**Tanuló** fiut és leányt felveszek Jachtvirt  
K. fodrászat. 896

**Pekingi** tenyészakcsák egyévesek eladók,  
ugyanitt méhkaptárak is. Habel  
Aárdudvar. 899

**Irodai** munkára komoly női munkaerőt  
könyvelésre és pénztárkezelésre  
felveszek. Kalapos József Barsi-u 4 901

**Bérbeadó** 15 h. föld, érdeklődni lehet:  
Rákóczy-u. 20. sz. 838

## ÉRTESETIS!

Értesítem Léva és vidéke nagyerdemű  
közönségét, hogy katonai szolgálato-  
ból visszalérv kályhás iparomat ismét  
megkezdem. Kérem a nagyerdemű kö-  
zönség további bizalmát. Tisztelettel:

**MORAVEK SAMU — LÉVA**  
kályhás-mester.

Ezúton értesítem a tisztelt  
közönséget, hogy Budapesten  
több mint 20 évig fennálló

kárpitós  
műhelyemet

június 1-től LÉVÁRA, Kos-  
suth Lajos tér 13. szám alá  
helyeztem át. Minden e szak-  
mába vágó munkát vállalom.

Sezonok, fotelágyak, fotelek nagy választék-  
ban kaphatók.

Kérem a nagyerdemű kö-  
zönség szives pártfogását

**Hudecz János**  
lakberendező kárpitós mester

Hadirokkant.



**Szakszerű  
javító-  
műhely!**

**Varrógépek, kerékpárok,**  
bel- és külföldi gyártmányu.  
**Gramafon lemezek**  
legújabb felvételek.  
**Fegyvergyári**  
vadász- és céllövő fegyverek.  
**Vadászati és halászati**  
cikkpek.

**BÁROSKA J. Léva. Tel. 130**

## ÉRSEKJUVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

## A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

leányintézet

## BETÉTEKET

## KÖLCSONOKET

legelőnyösebben  
gyűmölcsöztet



kedvező feltételek  
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, áruombard kölcsön, zöld-  
hittel folyósítás, közszállításokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi  
hittel, fuvardíjhitel stb. Széleskörű bankösszeköttetése folytán az ország bár-  
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet  
minden ágával. Osztálysorsjegy eladás.

**Mély** gyermekkocsi eladó. Szt. László-u.  
32. 885

**Léván,** Horthy Miklós uton üzletnek meg-  
felelő nagyobb házat P 40 000-ért  
elad Rozsnó gyéző ingatlan irodája. 902

**Cséplogarnitúrákat** minden  
nagy-ság-  
ban és gyártmányukat. traktor és motor haj-  
tásuakát külön részekben is, valamint teher  
és személyautókat elad és vesz. Rozsnó gyéző  
ingatlan irodája 903

**Léva** város belterületén hét házhelyet elad  
Rozsnó gyéző ingatlan irodája. 904

**Léva** mellett nagy faluban, vasut, országot,  
Garam mellett szép házat P 27 000-ért  
elad Rozsnó gyéző ingatlan irodája. 905